

Posudek vedoucího práce na bakalářskou práci

Jméno a příjmení studenta: **Tomáš Rauch**

Téma bakalářské práce: **Projevy agresivního chování u předškolních dětí a pedagogické zvládnání tohoto chování**

Vedoucí práce: **PhDr. Natalie Dytková**

Zvolené téma je aktuální a domnívám se, že jeho závažnost nabývá na aktuálnosti. Práce je rozdělena na část teoretickou a praktickou. V **teoretické části** student obsírně pojednává o problematice agresivity, o jejích příčinách i projevech. V základní podobě se rovněž zabývá pedagogickým zvládnáním agresivního chování u dětí. Cílem práce je zmapování agresivního chování u dětí předškolního věku, které pocházejí z dysfunkčních rodin a navštěvují Speciální internátní mateřskou školu Drahaňská v Praze. Dalším cílem práce je posoudit možnosti pedagogického působení na tyto děti. Úroveň zpracování je velice dobrá, student používá kultivovaný a odborný jazyk. Jednotlivá témata jsou vyčerpaná v úrovni odpovídající bakalářské práci.

V **empirické části** student vypracoval vlastní výzkumný projekt, jehož cílem je pozorovat projevy agresivního chování předškolních dětí při hrové činnosti v mateřské škole. V této souvislosti **formuloval následující hypotézy**: - u chlapců bude větší četnost projevů agresivního chování než u děvčat

- četnost agresivního chování se bude zvyšovat s věkem
- projevy agresivity u starších dětí budou rafinovanější

Dále se zaměřil na pozorování nejčastějších reakcí učitelek a vychovatelek na projevy agresivního chování dětí. V této souvislosti formuloval **hypotézu** – většina metod, které učitelky používají, budou mít podobu uklidňujícího napomenutí. Kromě metody strukturovaného pozorování byla ve výzkumu použita i metoda rozhovoru se sociální pracovníci mateřské školy s cílem doplnit závěry získané pozorováním pohledem supervizorky.

Výsledky jsou zpracovány stručně a přehledně a jsou doplněny tabulkami a grafy.

Předkládaná práce dle mého názoru **splňuje požadavky bakalářské práce**, cíle práce byly splněny. Student pracoval samostatně. Rozsah práce je přiměřený bakalářské práci, práce je vyvážená, použité prameny jsou aktuální a jejich počet je dostatečný, počet citací v textu je přiměřený a správný.

Výsledné hodnocení – výborně

Doplňující otázka k obhajobě: 1. Jaká je využitelnost výsledků Vaší práce v praxi?
2. Jaký je Váš názor na možnosti přetrvávání agresivního chování u dětí v pozdějším věku?

V Praze dne 30.8.2006


PhDr. Natalie Dytková